



8月8日,中国国家主席胡锦涛和夫人刘永清为出席北京奥运会的贵宾举行欢迎宴会。这是宾主步入宴会厅。新华社发

简朴国宴 三菜一汤

其中一道名为“鸟巢鲜蔬”,烤鸭作为附加小吃

8日中午,中国国家主席胡锦涛举行隆重宴会,热烈欢迎来京出席北京奥运会开幕式的五大洲贵宾。宴会准备的热菜为三菜一汤。三菜为荷香牛排、鸟巢鲜蔬、酱汁鳕鱼,汤为瓜盅松茸汤,北京烤鸭则

作为附加的小吃提供给各方贵宾。

此外,菜谱中还有一份冷菜——宫灯拼盘,其外观设计取意于中国古典华美宫灯。

曾几何时,在中国人的观念中,菜上得越多表

现得对客人越热情,中国国宴也曾有很多道菜。礼宾改革后,从节俭和适宜角度出发,国宴标准改为现在的三菜一汤。

席间,每一位宾客面前都有一个餐盘,餐盘两侧放置着三套刀叉、一把汤勺,

另有三个高脚玻璃杯一字排开置于餐盘前方,左边外侧还有一个面包盘和一把黄油刀,除了最右侧那双筷子以外,一切都依照标准的西餐礼仪。刀叉汤勺皆为金色,盘子碟子烙着红色国徽并镶有金边,整套餐具在灯火辉

煌中显得愈发金光灿灿。

国宴用酒并没有中国著名的茅台酒,三个高脚玻璃杯中盛的分别是干红、干白和白水。

鉴于席间某些贵宾生活习惯的缘故,有些菜肴并没有向他们提供。仲欣

开幕式花絮

北京奥运 独缺文莱

开始计划一共有205个代表团将会参加北京奥运会,但非常遗憾的是最终只有204个代表团成员派队参加了入场仪式,其中缺了文莱。

国际奥委会在8日晚上奥运会开幕式之前作出决定,由于文莱没有为任何运动员注册,他们的奥委会被取消了本届奥运会的资格,因此参加奥运会的代表团总数就变成了204个,国际奥委会一直坚持到昨天下午,仍然希望他们注册,但是他们一直没有注册。

鸟巢内餐饮 不算贵

在“鸟巢”内观看开幕式是一种享受,但如果在闷热的场内来上一杯冰镇饮料,一只夹着香肠的面包,真可谓完美的盛宴。矿泉水3元、可乐等软饮料5元、小杯青岛啤酒5元、夹肠面包8元……“鸟巢”的商品并没有参照国际惯例,而是考虑到了中国国情和现场观众,选择了相对较低的“平民价格”。对此,一些“占了便宜”的国外朋友也十分欢迎,夹杂在购物的长龙中。

眼药水点一下 才准进场

8月8日北京奥运会开幕式前国家体育场“鸟巢”的安检口都排满了等待入场的观众,安检非常严格。

来自澳大利亚的格雷西只带了一个小小的塑料袋装她赞助商的身份卡,但安检人员还是从她的小口袋中发现了唇膏以及一瓶眼药水。唇膏要在嘴上涂一下,眼药水也必须点进眼睛里试试。虽然格雷西有点诧异,可还是很配合。“绝对不过分,因为我们感觉很安全,”格雷西说,“而且安检人员很礼貌,所以不会让你有不愉快的感觉。”

观众每人 一个“百宝囊”

北京奥运会开幕式的工作人员为每位观众在座椅上准备了一个北京奥运“百宝囊”。囊内的小礼物实用美观,用祥云图案和五个福娃精心点缀,洋溢着浓浓的中国味道。除了带有奥林匹克五环标志的小旗以外,开幕式工作人员为来宾准备了介绍开幕式的小册子、丝巾、手电筒、象征五环的微笑圈和雨衣等。

最吸引人的莫过于拨浪鼓和闪光棒。红色金边的拨浪鼓可以让人们为开幕式的精彩表演喝彩,而闪光棒则被设计成金箍棒造型,点缀上祥云和福娃图案,让人爱不释手。虽然开幕式还未拉开序幕,但到场观众已忍不住拿出手电筒和闪光棒挥舞起来。看台上顿时变得星光点点,色彩斑斓。

综合新华社

五天内高敏两当火炬手

在经过许海峰、高敏、李小双、占旭刚、张军、陈中、孙晋芳的手手相传后,李宁点燃北京奥运会的主火炬台。这8位奥运冠军自然也就成为了8日晚上国家体育场“鸟巢”里最引人关注的火炬手。不过,很多人在目睹这一激动人心时刻的同时,也提出了这样的问题:高敏8月4日才以第一棒火炬手的身份参加了圣火在四川乐山的接力,为何在短短的4天之后又再次当起了火炬手呢?9日凌晨,高敏接受了记者的独家采访。

捷报:现在很多人都在好奇:为什么你会在五天内连续当了两次火炬手呢?

高敏:这确实是我自己之前也没有想到的一

幕。虽然通常来说一个人在一届奥运会上只会传递一次火炬,但并没有禁止一个人进行第二次传递,而且我的这两次传递,可以说有着不同的含义。在去乐山之前我就已经知道自己会出现在开幕式上了,奥组委方面也告诉我说这并不冲突。

捷报:能说得再具体一些吗?

高敏:去乐山传递,是因为我是从四川走出来的;在“鸟巢”传递,是因为我要代表1988年及1992年这两届奥运会的卫冕冠军,可以说是有着特殊的含义吧,在我的理解中,这时我应该是一名特殊的火炬手吧。我们8位火炬手,每个人都有着特殊的代表意义。比如说我

和李小双、占旭刚、张军及陈中便代表着中国代表团在所参加的几届奥运会中不同阶段的卫冕冠军,而许海峰则代表着历史性的突破,孙晋芳代表着女排精神。至于李宁,他则是在一届奥运会上夺得金牌最多的中国运动员。

捷报:能透露一下选择李宁作为主火炬手还有什么特殊的原因吗?

高敏:首先当然是李宁个人的能力与影响力。当然,我们也在开玩笑,由于在点燃火炬的过程中需要“飞檐走壁”,那些高难度的动作交给许海峰肯定就很难完成,“体操王子”自然也就成为了最佳人选。

捷报奥运联盟记者许绍连(发自北京)



费德勒



薛飞

开幕式当天,他们过生日

如果运动员能在奥运期间过生日,这是一件非常有意义的事情,而能在开幕式当天过生日,那对于人生来说将特别有意义。昨天是北京奥运会开幕式的日子,当天就有28名运动员和北京奥运会一天“生日”。其中就有网球天王费德勒,还有来自我们江苏的五千米名将薛飞。

封闭训练薛飞把生日放一边

薛飞是唯一一名在奥运会开幕式当天过生日的中国人,这位来自江苏的小姑娘将在北京奥运会上度过自己19岁生日。但是这个特殊的生日对于薛飞来说将不会有任何的庆祝仪式。

作为女子世界青年锦标赛和亚运会冠军,薛飞的5000米是中国田径队有望冲击奖牌的项目。不过,奥运近在眼前,薛飞已经没有时间来考虑生日的问题了。“这几天我们都在北京进行封闭训练,不仅不参加开幕式,就连我们训练基地的大门也都走不出去。过生日的事情,只能暂时放在一边了。”一位队内人士告诉记者。

8月19日,薛飞将踏上鸟巢的跑道,参加女子5000米的预赛,三天后将进行决赛。她的教练告诉记

者:“这会儿已经没有时间去过生日了,等到奥运会后,比好了,我们一定会给孩子补过这次生日的。”

费德勒最难忘的一个生日

“这肯定会是我一生中特别的一个生日,”瑞士“网球天王”费德勒在接受记者采访时很兴奋地说道。昨天,是费德勒的27岁生日。

“有没有想过希望得到什么样的生日礼物呢?”对此,费德勒说道:“我觉得能够在生日当晚高举着国旗走上奥运会的赛场,这已经是最好的礼物了,全世界应该都没有几个人可以享受这种荣誉,而且我之前还特意找人询问过‘8’这个数字在中国的意思,所以我知道这是一个中国人眼中很吉祥的数字,我觉得你们选择这一天作为奥运会开幕的时间肯定不是偶然的,这对我来说也是一种幸运。”

记者通过系统检索到,奥运会半个月左右的时间里,过生日的运动员为458名,约合平均每天有27人过生日。据悉,奥运会期间,凡是过生日的运动员都会收到组委会提供的一个花篮和一张生日贺卡。

特派记者 付智勇 陶晶(快报北京电)

南京特警裁判奥运马术

经过层层筛选和严格的培训考核,南京市公安局鼓楼分局特巡警大队民警宋雪艳最终被北京奥组委任命为北京奥运会马术比赛国内技术官员,今天,她将在香港和其他的国内、国际技术官员一起“执掌”奥运马术比赛的裁判工作。

作为一名基层公安民警,宋雪艳曾经是一名优秀运动员,代表国家队参加过马术、击剑、射击、游泳和越野跑现代五项运动比赛,取得过全国第四名的好成绩。实际上,宋雪艳的主项是1500米自由泳,在游泳项目上,曾经夺得过全国冠军。

1988年,从国家队退役后,宋雪艳成了一

位民警。但对体育运动,她从来没有放弃过。2003年,经过考试,宋雪艳成了一名马术裁判。从昔日游泳健将到马术裁判,这样的转变并不突然。

“我喜欢马,觉得马很通人性。”宋雪艳和马结缘是在1984年,现代五项中最难的是游泳,因为游泳改练现代五项之后才去学习骑马。从此以后,她就爱上了马。获得马术裁判资格后,她以裁判员的身份参加了九运会和十运会。

8月3日,宋雪艳去了香港。去之前,宋雪艳专门接受了一次奥运会上岗前的培训,内容包括:出境礼仪、纪律教

育,安排理论学习和考试以及比赛临场执法实践和考核,另外还有两项重要的培训,英语强化和急救课程。

到了香港后,宋雪艳非常忙碌,每天都要工作近20个小时。马术裁判不同于其它项目的裁判,除了赛场,平时的马术训练、马匹管理都需要裁判介入。因为马术比赛的关键在于马匹,宋雪艳就要从运动员对待马匹的细节中进行挑剔,去监督,“这种感觉跟做警察一样。”

前天,宋雪艳就发现了一个外国运动员有虐待马匹的行为,予以了告诫。

通讯员 鼓公 快报记者 朱俊